

LA VERDAD

DIARIO CATOLICO.

AÑO II.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Santander: un mes, 1 peseta 75 céntimos; tres meses, 4'50.—En el resto de España: tres meses, 5 pesetas.—Extranjero: seis meses, 20 idem.—Antillas Españolas: seis idem, 25 idem.—Repúblicas hispano-americanas: un año, 50 idem.—PAGO ADELANTADO.

SANTANDER

Martes 8 de Enero de 1884.

PRECIOS DE ANUNCIOS.—Primera plana y gaceti-lla, 0'25 céntimos de peseta línea.—Tercera plana, 12 idem de idem.—Cuarta plana, 6 idem de idem.—Co- municados, 0'25 idem de idem línea.—Papeletas de defun- cion, 5 pesetas.—Rebaja proporcionada al número de inserciones.

NÚM. 291.

Se suscribe en la Administración, Santander, calle del Puente, número 16, y en las principales librerías del reino.

El pago de las suscripciones será adelantado, remitiendo su importe en libranza del Giro mú- tuo ó en sellos de comunicaciones por carta certificada dirigida al Administrador del periódico D. J. Antonio Perez, calle del Puente, número 16.

PEDRO SANCHEZ.

Esta nueva obra, original del eminente novelista montañés D. JOSE MARIA PEREDA, se halla de venta en la Librería del Puente, número 16, al precio de 18 reales ejemplar.

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Luciano, mártir.

San Luciano, hijo de Lucio, cónsul romano, floreció en el primer siglo del Cristianismo. Instruido en la religión de Jesucristo por el apóstol San Pedro, fué enviado por San Clemente, pontífice, y otros operarios apostólicos, á ilustrar con la luz del Evangelio á las naciones envueltas en las sombras de la idolatría.

Habiendo arribado á la ciudad de Arlés la santa comitiva, distribuidos sus individuos por varias provincias para anunciar en ellas el Evangelio, fué destinado Luciano con dos de sus discípulos, llamados Máximo ó Maximiano, presbítero, y Julian, diácono, á la ciudad de Beauvais, sita en las Galias, pueblo y region de ferocísimas gentes, á quienes no temió presentarse, sin otras armas para su defensa que la gracia del señor; y lleno de aquel santo celo que anima y da valor á los varones apostólicos, principió á predicar la doctrina de Jesucristo, y á combatir los errores de la idolatría.

Como estaba dotado de una elocuencia nerviosa, persuasiva y eficaz, y era no menos admirable en su justificación, consiguió en breve tiempo la conversión de muchos gentiles.

Al logro de estos frutos contribuyó no poco su irreprochable ejemplo é inculpable vida, añadiéndose á sus eminentes virtudes la palma del martirio que padeció, por orden del emperador Domiciano, en el día 8 de Enero del año 85 ó 90 de nuestra era cristiana.

LA VERDAD.

SANTANDER 8 DE ENERO DE 1884.

LOS DESPREOCUPADOS EN RELIGION.

Muchos, muchísimos son por desgracia, los que merecen ser llamados así.

La despreocupacion, ese maldito y misterioso soplo que por doquiera se esparce amenazando aniquilar la fé del cristianismo, ha logrado penetrar en el corazón de los hombres débiles y cobardes, y empozoñarlos horriblemente, inculcando en ellos unas ideas pobres, muy pobres, con las cuales pretenden atacar á la religion cristiana.

Los despreocupados contrarian en todo las doctrinas de la iglesia y las combaten con otras que, por lo estúpidas y descabelladas, solo merecen el desprecio de los creyentes.

No niegan que existe un Dios; pero ese dios segun ellos, es mucho más grande, mucho más sublime que aquel en quien creen y á quien adoran los cristianos; un dios que no se cuida de sus hijas y que, por lo tanto, no sufre, no se agravia, no padece por las iniquidades de aquellos; un dios, en fin, que todo lo perdona, que nada castiga, que así premia al bueno como al malo, al leal como al traidor, al inocente como al criminal.

Fundándose, pues, en tal doctrina, nada tiene de extraño que nieguen todo lo demás que con la iglesia se relaciona.

El culto que se rinde á los santos es para los despreocupados una cosa que todos debían despreciar, pues que tales santos no existen, siendo todo ello no más que una estratagemas con la cual los ministros del altar engañan á los ignorantes.

Un despreocupado nunca entra en un templo; pero si por casualidad entrase alguna vez; seria solo para profanarlo, mofándose miserablemente de cuanto sagrado le rodease.

Porque, no admitiendo la existencia de los santos, todos aquellos que veneran sus imágenes son seres sin civilizacion, que se entregan descuidadamente en manos de sus hábiles engañadores, sin fijarse ni en lo absurdo de sus doctrinas ni en lo estúpido de sus creencias.

Y estos seres excitan en ellos la risa y el desprecio.

Además, el despreocupado ve en los devotos de la iglesia católica otros tantos esclavos que ni aun tienen voluntad propia, puesto que en sus corazones se alberga vivo siempre y siempre ardiente el temor del Señor.

Bajo este concepto, el verdadero cristiano no puede obrar por sí y ante sí, temiendo

que, por sus acciones, pueda incurrir en el enojo de su Dios.

Mientras tanto ellos obran con entera libertad sin temor á *aquel Dios tan grande y tan sublime que les ha convenido soñar* y viven felices gozando siempre y predicando continuamente su absoluta independencia.

¡Ignorantes! ¡Es esclavo el bueno porque examina sus acciones? ¡es esclavo porque teme á la cólera divina? ¡es esclavo porque refrena sus pasiones?

Los despreocupados ni aún saben lo que es la libertad.

Crean libertad lo que verdaderamente es esclavitud.

¿Son libres porque no se detienen á examinar sus acciones? ¿son libres porque no temen á la cólera de Dios? ¿son libres porque obedecen al impulso de sus pasiones?

Semejantes ideas y semejantes creencias horripilan, aterran.

Mentira parece que la despreocupacion arrastre á los hombres hasta tan horrible extremo.

Y sin embargo es cierto.

El hombre débil que desde un principio siente vacilar su fé y que no trata de alimentarla de darle fuerza y valor, sino que por el contrario la deja que se destruya y que se disipe, desde el momento en que el primero y más leve soplo de la despreocupacion llega hasta él, se convierte en una especie de salvaje que solo anhela ser libre, que no quiere admitir sobre sí dominio alguno.

Y esa libertad cree encontrarla abandonando la religion, despreciando al Dios que le ha dado el sér, y mofándose y escarneciendo á todos los que le adoran, á todos los que se postran ante su altar para dirigirle una súplica ó una plegaria.

Todo lo desecha de sí, todo, hasta los buenos sentimientos.

La caridad ha dejado de existir para él desde el fatal momento en que Satanás se introduce en su alma.

No puede ser caritativo, porque al pisar la senda del mal ha creído romper el sagrado vínculo que le unia á sus semejantes; y por lo tanto, no ve en ellos hermanos á quienes socorrer en sus necesidades, sino enemigos, con cuyas ideas debe estar siempre en reñida lucha.

La humildad huyó también de su corazón,

pues no necesita ser humilde aquel que es dueño absoluto de su persona y de sus acciones.

Y es natural, el libre no debe mostrarse humilde ante el esclavo, antes al contrario, debe hacer alarde de un despotismo feroz, dándole así á conocer la superioridad que sobre él tiene.

¡Pobres despreocupados! Ellos son los que verdaderamente se humillan, los que de continuo estan dando muestras de la más miserable y criminal humillacion, puesto que con una cobardia sin límites obedecen á la voz de sus pasiones que los arrastra hácia el abismo de la perdicion eterna.

La humildad del cristiano, esa humildad que ellos ridiculizan y combaten, es la más grande, la más santa, la más digna de ser encomiada.

El cristiano se humilla ante su Dios, ante el Rey de los cielos, pero nunca ante sus pasiones, porque con un valor heroico las refrena y las domina.

A éste lo protege, Dios á aquel Satanás.

El uno dirige sus pasos á la gloria, el otro á la mansion infernal.

El uno sufre mientras el otro goza.

Pero ¡cuanto más grato no es sufrir por Aquel que ha de salvarnos, que gozar por el que para siempre ha de sumirnos en la horrible mansion de eternos y crueles castigos!

Esto y nada más que esto es lo que le espera al despreocupado.

Una série de espantosos é infinitos martirios será el merecido castigo de sus maldades.

El que primero gozaba llorará despues; y será su llanto la más palpable prueba de un horrible desengaño.

G. SABATER MUÑOZ.

UNA SOLEMNIDAD RELIGIOSA.

En la iglesia del Convento de Nuestra Señora y Enseñanza, ante una numerosa concurrencia de fieles, celebró el día 6 su primera misa, segun teniamos anunciado, con la pompa y solemnidad que se suele dar á estos sublimes actos, el joven sacerdote don Benito Amézaga y Fernandez, auxiliándole en el incremento sacrificio los señores don Bartolomé Romero Gago y D. Gonzalo Las-tra, que oficiaron respectivamente de diácono y subdiácono, y siendo su padrino de ceremonias el ilustrado sacerdote, Rector del

— 71 —

vencer prodigiosas mágias, quédate, donde te sirva de monumento tu alcázar.

CULPA. Andas que tanto bajel sufris sobre las espaldas, en vuestros senos de nieve le dad sepulcro de plata.

PENIT. Ondas serenas, al blando movimiento de las aguas, porque vuestros pavimentos no sean montes, sino alcazar.

CULPA. Vientos, que soplais del Norte no le saqueis de Tinacria, y chocad, cascado el pino, en aquellas peñas altas.

PENIT. Notos, que venis del Austro. soplad con suaves auras porque hasta el puerto de Hostia hoy á salvamento salga.

ENTEND. Buen viaje nos prometen las señas de la bonanza.

CULPA. Haced, vicios, que el velámen

— 70 —

CULPA. Qué importa (¡ay de mí!)

que importa,

que así de mi poder salgas,

si mis encantos sabrán seguirte por donde vayas:

yo sabré alterar las ondas.

PENIT. Y yo sabré serenarlas.

Tocan clarines y descúbrense la Nave, y todos se meten dentro.

CULPA. Tribulaciones no son en la escritura las aguas; ¿luego á padecer le llevas trabajos, afanes y ansias?

PENIT. Sí; pero estos son regalos, con que más mérito alcanza.

DENTRO TODOS. } Buen viaje, buen viaje.

CULPA. Aquestas voces me matan.

HOMB. Circe cruel, pues que supe

— 67 —

lo que son glorias humanas, pues el manjar solamente, que es eterno, es el del alma: este es el pan Soberano, que veis ya sobre esta Tabla: la penitencia os lo ofrece, que sin ella (cosa es clara) que verle no merecia

el hombre con glorias tantas. Sentidos esto no es pan, sino más noble sustancia: carne y sangre es, porque huyendo las especies, que ahí estaban, los accidentes no más quedaron en Hostia blanca.

CULP. ¿Cómo quieres que te crean los sentidos con quien hablas, si todos conocerán que los ofendes y agravias? Llega Olfato, llega á oler ese pan; en él ¿qué hallas, pan ó carne?

Seminario de esta diócesis, D. Francisco Velasco.

La gran misa de Rossi fué interpretada de una manera acertadísima bajo la dirección del entendido profesor D. Domingo Iru-retagoyena, y el sermón, que versó sobre las excelencias del sacerdocio, contribuyó á hacer de la fiesta un acto doblemente conmovedor y sublime.

Si el Padre Alejandro Vijande no perteneciera por sus votos á la ilustre orden de Predicadores, debería por su elocuencia formar parte de la misma.

Con esto hemos dicho cuanto queríamos decir del joven dominico, que podría reconstruir la Patrística si se perdiese, con solo apelar al recuerdo de los profundos estudios que tiene hechos en aquella ciencia.

La augusta ceremonia, que habia comenzado á las diez, terminó, con el besamanos á la comunidad de religiosas y al pueblo, á la una de la tarde.

Después de esta solemne fiesta religiosa que seguramente no se borrará jamás de la memoria del nuevo celebrante Sr. Amé-zaga, los invitados se dirigieron á casa de los señores tíos y padrinos de este, D. Ildefonso Fernández y D.ª Josefa Puente, donde les fué ofrecido un magnífico banquete, tanto por lo abundante y delicado de los manjares, como por el gusto artístico con que estaba decorada la mesa, á la que se sentaron más de cincuenta personas.

Reciba el joven sacerdote, reciban sus dignos padrinos y todos los demás individuos de su numerosa familia, nuestro sincero parabién, por la honra insigne de contar en su seno con un nuevo ministro del Señor sobre los que ya contaba dedicados al servicio de los altares y las vírgenes consagradas al amor de Dios en el claustro.

Para terminar diremos que al fin de la comida pronunció el Padre Alejandro Vijande algunas frases conmovedoras y otro convidado leyó la siguiente poesía, alusiva á la ceremonia religiosa que pocas horas antes se habia celebrado en la iglesia del convento de Nuestra Señora y Enseñanza.

Hé aquí la composición leída.

A DON BENITO AMEZAGA Y FERNANDEZ

después de celebrar su primera misa el día 6 de Enero de 1884.

El que fué ungido ayer de Dios en nombre Hoy tuvo al mismo Dios entre sus manos. Adoremos rendidos los arcanos Con que Dios quiso sublimar al hombre. Y para honor tan alto y tan glorioso Y darle su poder aquí en la tierra, No busca Dios los héroes de la guerra Ni magnates, ni reyes poderosos. Para otorgar benigno sus favores Busca al que su cabeza ante Él humilla, Para dar Cristo al mundo su semilla Eligió doce pobres pescadores. Y desde entonces el sacerdote ha sido Dispensador de gracias celestiales, Escogido mortal entre mortales, Ministro del Señor por Dios ungido. Mas si es grande su honor, de igual manera Es grande el sacrificio que él reclama, Que más exige Dios á quien más ama Y pide en proporción de lo que dierar Por eso obedeciendo á su destino Que le muestra del mártir la victoria, Aceptando el martirio halla la gloria, Si no desmaya en medio del camino. Animo, pues, favor y fortaleza Buscad en el incruento Sacrificio, Que siempre el cielo se mostró propicio A quien pidióle amparo en su flaqueza ¡Jóven atleta de la fé cristiana! Comienzan para vos tremendos días, Horas de prueba, instantes de agonía,

De calumnia soez, de mofa insana, Mas si os hieren las pérdidas razones Que contra la virtud el vicio inventa, Recordad que Jesus sufrió la afrenta, De morir por el hombre entre ladrones, Y que en aquel instante de quebranto La mansedumbre de su amor divino, Pudo hacer de un ladrón, de un asesino Para la Iglesia y para el cielo un santo.

Pisto político

El señor Posada Herrera ha hablado en el Congreso, á pesar de que le faltan los dientes y le sobran los años.

Y claro está; por estas circunstancias, D. José ha hablado como los niños que comienzan á unir sílabas para constituir palabras y así se explica que cada uno de sus oyentes las haya interpretado á su manera.

Disputan con este motivo como la nodriza y una persona extraña cuando, asegurando la primera que el niño dijo *pa-pá*, afirma la segunda que lo que dijo es *pe-pé*.

Veamos cómo los diarios liberales explican las palabras del Sr. Posada Herrera.

Habla *El Correo*, periódico fusionista ó sea la persona extraña á la familia del niño:

«En último término: ¿qué se proponía el Sr. Posada Herrera, hacer un discurso de paz y conciliación? Pues le ha salido lo contrario, con la circunstancia agravante de ser el gobierno el agresor, y dentro del gobierno, el hombre respetable que ayer todavía dirigía por los votos de la mayoría, los debates parlamentarios.

No tenemos interés en molestar al señor Posada Herrera, á quien de veras respetamos, por sus servicios, por su talento, por su edad, y por otros merecimientos; pero faltáramos á la verdad, si no dijésemos que todas las personas imparciales han oído su discurso de esta tarde con muchísima pena.»

Tiene ahora la palabra *El Imparcial*, periódico ministerial á veces y que en esta ocasión representa el papel de nodriza de la criatura.

«Su discurso, inspirado todo él en un gran conocimiento de la realidad y en esa filosofía del pueblo que se llama sentido común (modo que emplea *El Imparcial* de decir que el discurso fué vulgar), será objeto de meditación para cuantos se preocupan de los problemas pendientes, y está llamado á causar efecto duradero en la opinión imparcial y desapasionada de esa gran mayoría del país, que, sin militar en ningún partido, marca los derroteros de la política con sus simpatías, sus censuras y sus aplausos.»

Como se habrá podido observar, los pareceres acerca de la significación ó sentido de las palabras del niño, no pueden ser más contrarios, pues mientras la nodriza, ó sea *El Imparcial*, afirma que la criatura dijo *pa-pá*, *El Correo* sostiene que dijo *pe-pé*.

Mas de repente aparece un tercero en discordia y da su opinión en estos términos. Este tercero es *La Iberia*, que dice así:

«Figúrense nuestros lectores al arzobispo de Toledo en la alta Cámara defendiendo el Corán y blasfemando contra la Religión Católica; figúrense nuestro lectores al Sr. Suñer y Capdevila defendiendo los dogmas de la fé católica; figúrense al Sr. Castelar defendiendo la legitimidad de D. Carlos, y con todo eso no llegarán á formar idea del estupor, la admiración y la sorpresa que pro-

dujo ayer en el Congreso la singular perorata con que el señor presidente del Consejo de ministros inauguró la discusión del Mensaje.»

Todo lo cual quiere decir que el niño no ha dicho *pa-pá* ni *pe-pé* sino *papa*.

Y creo que tiene razón *La Iberia*, porque lo dicho por el señor Posada Herrera no ha sido mas que una solemnísima *papa*.

La Union, haciendo protestas de fé, exclama:

«El altísimo fin (habla ella) que al fundarse se propuso, no fue otro que el que presidió á la fundación de la unión católica el de predicar y procurar la unión católicos presentando (y son también palabras de nuestro programa) «contra las fuerzas del error, unido y confabulado, las fuerzas unidas de la verdad.»

¡Caballito! Y por eso desde que usted vino al mundo, no ha hecho otra cosa que procurar desunir á los que vivían y viven abrazados á la verdad, para arrastrarlos de este modo más facilmente al error.

Y por eso desde que usted apareció en el campo del periodismo, no ha hecho mas que sembrar y cosechar en provecho de los conservadores, que aman la verdad católica tanto como pudiera amarla el profeta Mahoma.

Y por eso y para seguir predicando en beneficio de la verdad, vá V. dejando sin fondos las obras de fábrica de las iglesias, todo, por supuesto, en provecho de las mismas.

Vaya *La Union* á hacer protestaciones de fé entre los chinos, porque lo que es entre católicos netos no cuela su doctrina.

Dice un periódico: «*El Correo* sigue reproduciendo todas las noticias que publican los periódicos de provincias sobre orden público.

Los fusionistas son mejores de lo que parecen. Ahora cuidan más del orden público que cuando eran poder.»

Esto tiene una explicación sencillísima. Cuando los bandoleros de encrucijada pretenden robar una casa, empiezan por arrojar un pedazo de carne al perro que guarda la puerta.

Se lanza el perro sobre la sabrosa presa y mientras la devora no ladra.

Lo mismo ha sucedido á los fusionistas.

Mientras tuvieron delante la pitanza, no vieron nada de lo que pasaba al rededor de ellos, y en vez de vigilar roncaban después de bien comidos, para hacer una buena digestión;

Ahora que se va acabando la carne duermen poco y vigilan mucho, aunque no sea más que para hacer el papel del perro del hortelano.

Que ni come ni deja comer,

Una declaración del Sr. Posada Herrera: «La administración española ha sido democrática aun en tiempo del absolutismo, y si hoy se hablara de esta organización tan democrática os llevariais las manos á la cabeza, creyendo que el mundo se venia abajo.»

Y se vendría en efecto sobre las cabezas

de los bribones que gastan, lucen y triunfan á costa de la administración pública.

En una crónica de Paris leemos lo siguiente:

«Segun Edward Lytton Bulwer, «las clases medias en Inglaterra se ocupan de cosas serias y el conjunto de sus apreciaciones se llama opinión pública. Las clases altas se ocupan allí de cosas frívolas, y el conjunto de sus apreciaciones se llama moda.»

«En Francia» añade el cronista «grandes y pequeños se interesan igualmente por las cosas frívolas y principalmente por las relacionadas con el teatro, los actores y las actrices.»

También los españoles se interesan como los franceses en las cosas frívolas, con la circunstancia agravante de que además de sean todos ser ministros.

Entiéndase que esos todos son liberales.



EL PADRE RAMIERE.

Una breve carta recibida por nosotros ayer mañana nos da cuenta de una dolorosa pérdida en estos términos.

«El padre Ramiere á quien saludé hace pocos días, en su nombre, ha fallecido esta mañana (3 de Enero) de repente, á consecuencia de una congestión en el corazón, habiendo podido recibir los últimos sacramentos.

«Recomendémosle todos los que fuimos sus amigos, á Dios en nuestras oraciones.»

Igual recomendación hacemos á todos los lectores de *La Fidelidad*, algunos de cuyos números se le mandaban, para que leyendo un periódico español, no olvidara este idioma.

Algunas personas, en Búrgos, que tuvieron la honra de saludarle, cuando de paso estuvo en nuestra ciudad, se unirán fervientemente á nuestra súplica; puesto que conocieron el gran mérito del difunto.

El padre Ramiere era profesor de la Universidad católica de Toulouse, pertenecía á una ilustre familia, y desde muy joven ingresó en la Compañía de Jesus. Desde 1880, en que los Padres Jesuitas fueron espulsados de sus conventos, vivía el lado de su buena madre en Toulouse.

Ni por la edad, ni por la salud podíase sospechar una muerte tan prematura.

Cierto es que el padre Ramiere, que debía á Dios una inteligencia privilegiada, estaba entregado constantemente á trabajos y á grandes polémicas científicas, todo lo cual unido á diversas emociones, han adelantado su muerte.

El padre Ramiere era el Director del *Messenger du Sacre Cœur*, revista que después de darse en idioma francés, era traducida y reimpressa en alemán, en inglés, en bohemio, en español, en flamenco, en holandés, en húngaro, en italiano, en polaco y en portugués.

De suerte que el *Messenger du Sacre Cœur* se leía en todo el mundo y ahora de todas las naciones del mundo se levantarán oraciones por su alma. (Que en paz descanse) (De *La Fidelidad Castellana*)

Van llegando los Sentidos.

OLFATO. De pan es el olor.
 CULPA. Llega, ¿qué aguardas, Gusto?
 GUSTO. Este gusto es de pan.
 CULPA. Llega. Tacto, ¿qué te espantas? dí lo que tocas.
 TACTO. Pan toco
 CULPA. Vista, ¿á ver qué es lo que alcanzas?
 VISTA. Pan solamente.
 CULPA. Tú, Oído, rompa esa forma, que llama carne la Fe y Penitencia; y luego las desengaña al ruido de la fracción: ¿qué respondes?
 OÍDO. Culpa ingrata, aunque la fracción se escucha ruido de pan, cosa es clara,

que en Fe de la penitencia, á quien digo que la llaman carne, por carne la creo, pues que ella lo diga basta.
 ENTEND. Esa razon me cautiva.
 PENIT. Ea, hombre, pues que aguar ta; cautivo tu Entendimiento está ya de la Fe santa por el Oído; á la Nave de la Iglesia soberana vuelve, y deja de la culpa las delicias momentáneas. Ulises, cautivo ha sido desta Circe injusta y falsa: huye, pues, de sus encantos, ya que otros secretos hallas en el Júpiter Divino, quien sus encantos deshagan.
 HOMB. Dices bien, Entendimiento, de aquí mis sentidos saca.
 TODOS. Vamos al bajel, que aquí todo es sombras y fantasmas.

todo pedazos se haga, y vuelto al barco, sea tumba con pirámides y jarcias.
 HOMB. Haced, virtudes, que rompa la quilla suave, y blanda, encrespando las espumas vídrios de nieve y de plata.
 TODOS. Buen viaje, buen viaje, que vientos, y ondas amainan,
 HOMB. Circe, poco tus encantos han podido, pues me saca (¡ay de mí!) la Iris Divina, coronado de esperanzas.
 PENIT. Circe, ya su Entendimiento va con él: poco las trazas de tu magia te han valido.
 CULPA. ¡Llena estoy de pena y rabia ¿Si yo soy víbora, como no me rompo las entrañas? ¿Si soy Aspid, como hoy mi veneno no me mata? Pedazos del corazón

Correspondencia.

Sr. Director de LA VERDAD.

Ciudad Rodrigo 5 de Enero de 1884.

Muy señor mío: Las fiestas religiosas de la Natividad del Señor se han celebrado con la mayor solemnidad posible en todas las iglesias de la gran Miróbriga: hubo misa en la Catedral. San Isidoro y Santa Clara. Los templos estuvieron lujosamente iluminados, pero el que sobresalió por el sin número de luces y lo bien ordenadas que estaban, fué el de las religiosas de Santa Clara, como también por el decorado de la Iglesia y el grandioso nacimiento, obra de arte y de mérito.

Los fieles adoraron al Niño Dios con cristiana devoción. Arrebatador era el espectáculo que se presentaba á la vista, cuando en el momento en que el sacerdote cogió el Niño-Dios para darlo á besar, todo el piadoso concurso se prosternó en silencio ante el que le ofrecía las divinas gracias en nombre del Señor. ¡Gloria, pues, gloria á María y paz y ventura al pueblo miróbriguense!

En la Catedral se cantó la misa de pastorelas del maestro de capilla Sr. Bastida.

No obstante de ser noche peligrosa por los excesos y abusos que se cometen con las bebidas, reinó el mayor orden en todos los templos.

Los intensos frios y fuertes heladas que por tantos días se han repetido, han sido causa de que las naturalezas se hayan resentido y de que el número de enfermos se haya aumentado de una manera considerable, habiendo ocurrido algunas muertes repentinas; hoy felizmente la temperatura se muestra más dulce y las lluvias han venido con abundancia, presentando los campos un aspecto sumamente satisfactorio.

En la última quincena de Diciembre ha reinado la calma en los mercados, y las transacciones han sido de poca importancia. El trigo can real se cotiza de 38 á 39 rs fanega; la barbilla, de 31 á 33; el centeno, de 26 á 28; el garbanzo, de 70 á 90; la harina de primera á 16 rs. arroba, la de segunda á 15, la de tercera á 14; la patata, de 4 á 5 reales arroba, la de cerdo, en vivo, de 50 á 51; los muchos que se han presentado de Estremadura han contribuido á la baja.

El coronel comandante militar de esta plaza D. Saturnino Lapuente ha sido nombrado jefe de la zona de Ciudad Rodrigo.

Nuestro distinguido amigo, D. Francisco Morante, canónigo y gobernador eclesiástico que fué de esta diócesis y que en la actualidad es canónigo de la Catedral de Santander, se encuentra gravemente enfermo en el pueblo de su naturaleza: el 24 de Diciembre último se le confesó y administró el Viático; parece que el padecimiento le afecta el corazón: Dios quiera aliviarle. Suyo afectísimo q. b. s. m.,

M. S. H.

Noticias

Hoy á las nueve continuará en el Ayuntamiento la tala de los quintos; habiéndose verificado ayer hasta el número 158.

En el acto de introducir en esta población un pellejo de vino por cierto *matutero* ha sido detenido, decomisándose aquel, por no haberse pagado los derechos correspondientes.

Ayer un carretero pegó un latigazo á uno de los conductores del tranvía-urbano de esta ciudad.

Tres son los castigados en el día de ayer por blasfemar del Santo nombre de Dios.

En la calle de Rua de la Sal dos mujeres promovieron un fuerte escándalo teniendo que intervenir la autoridad.

Durante la anterior semana se despacharon en este puerto 2.637 sacos de harina para la península y 8.686 para América.

Ha regresado de Madrid el Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia.

D. Modesto Carriles ha sido nombrado alcalde de barrio en la vacante de D. José M. Arnauero.

El Secretario de la audiencia de lo criminal de esta ciudad D. Mapálico Gonzalez Perez, se encuentra enfermo desde hace tres días.

Segun verán nuestros lectores en la correspondencia que se inserta en otro lugar de este número, se halla enfermo de gravedad el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, D. Francisco Morante.

En el acto de retirar á un borracho, fué faltado por una mujer un guardia municipal, y el cual la ha puesto á disposición de la autoridad gubernativa.

Con profundo dolor leemos en *El Siglo Futuro* la siguiente noticia:

«Acabamos de recibir la triste nueva de que ha muerto en Moguer (Huelva) nuestro amigo y suscriptor el virtuoso sacerdote señor don Cayetano de Burgos y Buen».

Suplicamos encarecidamente á nuestros lectores pidan á Dios Nuestro Señor como lo hacemos fervientemente nosotros, por el eterno descanso del alma del finado, Q. E. P. D. A.»

Reciban nuestro más sentido pésame nuestro queridísimo amigo el joven escritor y valeroso adalid de nuestra causa, don Manuel de Burgos y Mazo y su apreciable familia y rogamus á nuestros lectores que encomienden al Señor del alma el finado.

La Prensa Católica de Buenos-aires dá cuenta del siguiente hecho que prueba que no sólo son los republicanos franceses quienes arrancan de los cementerios las cruces que los católicos ponen.

Dice, en efecto, el citado periódico:

«Una persona recién llegada de la ciudad de Mendoza y que dice haber sido testigo presencial, nos refiere el hecho bárbaro de arrancar del cementerio las cruces que velaban sobre las tumbas, como signos de consuelo y de esperanza.»

Este atentado salvaje, apénas digno de los habitantes de la Tierra del Fuego, era ordenado por la Municipalidad, y soldados, al parecer de línea, eran los ejecutores forzados, y se consumaba entre las protestas y llantos de los fieles que contaban deudos en aquella triste mansión que aman y veneran la enseña augusta de su redención.

Dejando únicamente las cruces que se ostentan sobre los mausoleos y otras que por su lujo sirven de adorno, las restantes han sido barridas y arrojadas á un rincón.

En adelante, según ordenanza de aquella *progresista* Municipalidad, se permitirá á los creyentes depositar una cruz sobre el sepulcro de los suyos, pero mediante un derecho de treinta reales que en sonantes nacionales será abonado irremediabilmente á la excelencia municipal para la gloria y contento de tan ilustres caballeros.

Los que tengan cómo pagarán aquel grosero tributo: pero los pobres que son los más y mejores cristianos, quedarán privados de este consuelo, por no tener plata para hablar á sus amos liberales.

Estos son los republicanos defensores de los derechos del pueblo!»

Segun dice un periódico el día 4 se detuvieron en Madrid á 617 personas por escabaldado; á 77 por lesiones; á 15 por atropello; á 83 por robo; á 22 por indocumentadas; á 22 por embriaguez y á 31 mendigos.

Hasta el 15 de Enero se podrán reclamar los objetos perdidos durante el pasado año en los coches de los ferro-carriles, y pasado dicho día, los que no se hayan recogido se venderán en pública subasta según previene el reglamento y real orden de 1.º de Abril del 67.

El Eco de Navarra dice que en la noche del sábado, se produjo en Pamplona alguna alarma, por ver que corrían los ordenanzas en busca de sus jefes, y que había soldados en traje de marcha, etc., etcétera; resultando al fin, que el batallón cazadores de Madrid, había recibido orden de salir para Salvatierra de Alava, y que otros regimientos tenían órdenes análogas.

Concluye el colega citado lamentando que ciertas órdenes se comuniquen á altas horas de la noche, lo cual, por precision, tiene que producir alarma.

A 1.802 pesetas ascendía anteayer la suscripción abierta en Bilbao para establecer una estación de salvamentos de naufragos en el río Nervion.

Segun *le Courrier de Bayonne*, el jueves se presentó en la bahía de San Juan de Luz; la famosa ballena que ha elegido esta costa para sus paseos.

Salieron á perseguirla varias lanchas, pero no lograron alcanzarla.

Los fenianos americanos han amenazado matar á Su Santidad Leon XIII.

¡¡Qué bárbaros!!

Las mujeres literatas forman en Francia un verdadero ejército. En el último censo de la vecina república figuran 1.200 autoras de novelas, 400 traductoras de obras extran-

geras, 300 poetisas y 100 periodistas; total 2.000 escritoras.

¡Compadeceмоs á la Francia!

Circulan por la Coruña monedas falsas de una y dos pesetas con el busto de D. Alfonso y la fecha de 1882.

De noche no es fácil conocer su falsedad. En las dobles el busto lleva en el labio superior una protuberancia lineal, y entre ésta y la leyenda otras dos, dentro de las letras P. R. y de los números 8 hay un punto de relieve del mismo metal.

«Dice el *Correo Catalan*:

«Hemos recibido el último número del *Boletín Oficial Eclesiástico* del Obispado de Tortosa, en el cual viene inserto un decreto del Ilmo. Sr. Obispo de aquella diócesis prohibiendo la lectura del periódico *El Clarín de la democracia*, que se publica en la ciudad de Castellón, por contener proposiciones heréticas, erróneas, impías, escandalosas y ofensivas.»

El gobierno egipcio ha dirigido á Inglaterra una nota muy importante.

Declara que la situación actual es intolerable é insostenible si Inglaterra niega su asistencia á Egipto.

Anuncia que está dispuesto á ceder á Turquía la parte oriental del Sudan y reducir proporcionalmente el tributo de basallage que el Egipto paga á la sublime puerta.

Añade que se propone reducir también el ejército á 1.000 hombres, cuya cifra, en su concepto, basta para sostener el orden interior y proteger la nueva frontera, en el caso de que los ingleses abandonaran completamente el Egipto.

Asegúrase que el representante inglés, al remitir á su gobierno dicha nota, manifestó su opinion de que los 15.000 hombres no serian suficientes para la seguridad de Egipto.

Movimiento de buques

ENTRADOS.

Goleta inglesa B. I., 99 ts., c. Johns, de Londres con varios efectos.

Vapor inglés Rochefort, 561 ts., c. Whillefilld, de Rochefort en lastre.

Vapor francés Séphora, 295 ts., c. Lont, de Burdeos con varios efectos.

Goleta alemana Mueiter Camphama, 119 toneladas, capitán Aden, de Hull con varios efectos.

Vapor Isla de Cebú, 2.158 ts., c. Portuondo, de Liverpool con carga de tránsito.

Barca noruega Stambo, 322 ts., c. Olsen, de Wibourg con varios efectos.

Vapor Pasages, 115 ts., c. Menendez, de Guria, con varios efectos.

Vapor Isla de Mindanao, 3.035 ts., c. Lanuza, de Manila con varios efectos.

Vapor Vicenta, 234 ts., c. Basañez, de Muros con varios efectos.

Vapor Santoña, 35 ts., c. Ulibarri, de Castro con varios efectos.

Vapor Vize ya, 830 ts., c. Schovero, de Sevilla con varios efectos.

Vapor Pelayo, 184 ts., c. Benguria, de Bilbao con varios efectos.

Vapor Gijon 463 ts., Gama, de Almería con varios efectos.

Vapor San Miguel, 216 ts., c. Bastunen, de San Sebastian con varios efectos.

Vapor Leonor, 364 ts., c. Romero, de Gijon con varios efectos.

Vapor Vizcaino Montañés, 185 ts., capitán Zarraga, de Bilbao con varios efectos.

Vapor Triana, 50 ts., c. Zarraga, de Sevilla con varios efectos.

DESPACHADOS.

Vapor Isla de Cebú 2.158 ts. c. Portuand, de Manila con 177 cajas conservas, y otros.

Vapor Vicenta, 233 Basañez, de Bayona con 28 barriles.

PAPELES PINTADOS

PARA DECORAR HABITACIONES.

Se ha recibido un buen surtido de los citados papeles, en la droguería de D. Juan García, calle de Puerta la Sierra, esquina á la de la Paz.

4-1

OBRADOR DE ENCUADERNACIONES

DE RAMON VELAZ.

Se encuadernan con esmero y perfeccion, con arreglo á los adelantos modernos, toda clase de obras.

Santa Clara, frente al instituto.

Los encargos se reciben en la Librería Católica del Puente, núm. 16.

8-4

FELIPE GUTIERREZ CASTILLO,

Hermano mayor de la V. O. T. de San Francisco de Santander, queda encargado interinamente de la sacristanía de la misma.

Participa á todos los hermanos y demás habitantes de esta Ciudad que se encargan de proporcionar todo lo necesario tanto para Viáticos como para lo demás concerniente á toda clase de funciones fúnebres.

Vive Calle de la Paz número 1, Almacén. 8-1

GRAN ALMACEN DE VINOS

DE D. JOSE DE UZCUM,

CALLE DE PADILLA, 28.—SANTANDER

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, ha decidido, á instancia de varias personas, dar á conocer en la Península sus vinos embotellados, que gozan de gran aceptación en la Isla de Cuba, y alcanzado, en la exposición celebrada en Matanzas, en el año de 1877 el premio de MEDALLA DE PLATA, por la pureza de los mismos, no tener ninguna clase de alcohol, ni *bouquets* artificiales.

Desde hoy se expenden estos vinos en el almacén mencionado, á los precios siguientes:

VINOS ANEJOS TINTOS.

San Vicente, de 3 hojas.botella 3 1/2 reales.

» » de 4 » » » 4

La casa abonará un real por cada casco que se devuelva, siendo este el que usa la misma con un sello.

También se venden en el referido almacén vinos de exportación con los embases correspondientes, fabricados en la tonelería que al efecto tiene montada esta casa.

Se sirven con puntualidad los pedidos de embotellado, que se hagan para fuera, disponiendo de la cajería necesaria, siendo su precio el anunciado, con más el de embalaje y portes, advirtiéndose que no se remitirán sino por cajas de doce botellas. ms.

NOTA.—Para mayor comodidad del público se ha establecido un depósito de estos vinos embotellados en la calle de Colostá, número 1, tienda de LA DESEADA.

LA GRAN BRETAÑA.

Es el almacén que mayor surtido presenta en esta capital en camas, cunas y colchones de muelles.

SIN FIADOR.

Máquinas de coser de todos sistemas y modelos, camas inglesas y de Victoria, colchones de muelles de tela y hierro.

á 10 reales semanales. 10 POR 100 DE DESCUENTO AL CONTADO hilos, sedas, agujas, aceite y piezas sueltas. SANTANDER BLANCA, 38.

HIGUERA Y BLANCHARD

antiguos socios de la casa VIUDA DE PAZ Y COMPAÑIA.

Blanca, 17.

Géneros del reino y extranjeros. Novedades.

Especialidad en ropas blancas finas para señoras.

Equipos para novias y trajes para niñas.

Camisería, corbatería y géneros de punto de todas clases y precios. Abanicos, libros de misa, sombrillas bordados y encajes.

Alfombras, tapicería, mantas y lencería.

PÉRDIDA.

El día 5 de Enero se extravió una cartera de piel negra con estuche de tijera y una lima, conteniendo décimos de la lotería nacional de Navidad y varios billetes de banco. El interesado dará una buena gratificación al que la entregue al mayoral de la «Ruesgana», en casa de D. Francisco Pedraja, calle del Correo.

PEDRO BLOT

POR PAUL FEVAL.

Se halla de venta al precio de ocho reales en la Librería de San José—Arenal—20 Madrid.

TEATRO.

Funcion para hoy 8 de Enero de 1884.

La preciosa zarzuela en dos actos titulada:

EL MOLINERO DE SUBIZA.

Imprenta Católica, Puente, núm. 16.

VAPORES-CORREOS
DE LA
COMPANÍA TRASATLANTICA

ANTES A. LOPEZ Y COMPANÍA.

SERVICIO

PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.

SERVICIO PARA VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

SALIDAS DE	Barcelona los días 5 y 25	DE CADA MES
	Málaga " 7 y 27	
	Cádiz " 10 y 30	
	Santander " 20	
	Coruña " 21	

Los vapores que salen los días 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para LAS PALMAS (Gran Canaria), y VERACRUZ.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica, en combinacion con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacifico, toman pasaje y carga á flete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, y Ponce.

LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevititas.

AMERICA CENTRAL.—La Guaira, Puerto-Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y todos los principales puertos del Pacifico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Salina Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California, como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.

SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La Compañía, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

El vapor-correo

SANTANDER,

es el destinado á salir de este puerto el día 20 de Enero.

Más informes en Santander sus consignatarios los señores Angel B. Perez y Compañía.

VAPORES PAQUETES

DE LA COMPANÍA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.

SERVICIO REGULAR MENSUAL

PARA MANILA.

Salen de Santander, el día 4 de cada mes.—De Cádiz, el 10 y de Barcelona el 15, y hacen escalas en Port-Said, Suez, Aden, Punta de Gales y Singapore.

El vapor

Isla de Mindanao

saldrá de este puerto el día 4 de Febrero próximo.

ADMITEN CARGA Y PASAJEROS.

Los señores pasajeros encontrarán espaciosos y bien ventilados alojamientos, pues estos vapores han sido construidos expresamente para el servicio á que se les destina. Hay baños y cuantas comodidades pueden apetecerse en los climas en que han de navegar.

Consignatarios en Cádiz, señores Delegados de la Compañía Trasatlántica.

En Barcelona señores Ripol y Compañía.

En Santander señores Angel B. Perez y Compañía, Muelle, 36.

LIBRERÍA

DEL

PUENTE, NÚM. 16.

Se han recibido y se hallan de venta en la misma, para 1884, los siguientes almanaques y calendarios:

ALMANAQUE DE LOS AMIGOS DEL PAPA.

Consta de 174 pág., en 8.º, su impresion esmerada, y se vende al precio de **50 céntimos de peseta.**

ALMANAQUE PERPÉTUO.

Indicador y guía del católico español.—Consta de 32 pág., en 16.º; contiene las fechas de las principales fiestas movibles hasta el 1899, un calendario religioso, civil y astronómico, fiestas movibles y fijas del año, días de ayunos, indulgencias, ánimas, órdenes y jubileos, santoral por orden alfabético y otra multitud de cosas que interesa conocer al católico. Se vende al módico precio de **15 céntimos de peseta.**

CALENDARIO ZARAGOZANO.

Se vende á **10 céntimos de peseta.**

CALENDARIOS DE PARED.

Los hay desde **50 céntimos de peseta** hasta **3 pesetas.**

Lo mismo estos, que el de los *Amigos del Papa*, se remiten á provincias con solo el aumento de cinco céntimos de peseta.

El Zaragozano y el Perpetuo franco de porte.

INDICADOR DE SANTANDER.

FERRO-CARRILES DEL NORTE.

COLECCIONES.

SALIDAS DE SANTANDER.

Tren mixto hasta Torrelavega á las 7:40 mañana y llega á aquella estacion á las 9:25 id.

Tren-correo á las 11:05 mañana; llega á Madrid á las 7:35 de la mañana siguiente.

Tren mixto hasta Bircena, á las 3:20 tarde y llega á aquella estacion á las 7:10 noche.

LLEGADAS A SANTANDER.

Tren mixto de Bircena, sale de aquel punto á las 6:45 mañana y llega á Santander á las 10:03 de id.

Tren-correo sale de Madrid á las 7:30 noche y llega á Santander á las 3:12 tarde.

Tren mixto de Torrelavega, sale á las 5:20 tarde y llega á Santander á las 7:05 noche.

El de Bilbao saldrá á la 1:45 de la tarde y entrará en la administracion á las 10:20 de la mañana.

El de Puerto-Rico, Habana y Veracruz, por la línea española, saldrá de aquí el 20 de cada mes y entrará los días 1.º de id. id.

El de Habana, Puerto-Rico y Veracruz, por el paquete francés, saldrá el día 22 de cada mes y entrará del 8 al 11 de id. id.

El de todos los puertos del Pacifico, saldrá el día 26 y entrará del 16 al 18 de cada mes.

REJA.—Estará abierta desde las 9 hasta las 12 mañana y de la 4 á 6 de la tarde.

A la llegada de los correos se suspenden las operaciones de esta y de certificarlos.

Certificados.—Para el correo general de 8 á 10 de la mañana.

Recogida de los buzones.—Para el correo general é interior: los de esta capital, á las 9:20 de la mañana; el de esta administracion á las 10:15 idem, y el de la estacion del ferrocarril á las 10:55 id.

Para Bilbao é interior: los de la capital, á la 1 de la tarde; el de esta administracion, á la 1:3 idem.

Para Torrelavega é interior: los de la capital, á las 2 de la tarde; el de esta administracion, á las 2:30 y el de la estacion del ferrocarril á las 3-10 idem.

Recepcion de papel del Estado y valores declarados, de 8 á 10 de la mañana y de 4 á 5 de la tarde.

Para el correo de Torrelavega de 1:15 á 2:15 tarde.

Para Bilbao y su línea de 12 á 1:15 de la tarde. Reclamaciones é incidencias de certificados, de 11 á 12 de la mañana.

El franqueo de la correspondencia para Puerto-Rico y Habana por el paquete francés, es el de las tarifas para el extranjero, ó sea á razon de 40 céntimos de peseta por cada 15 gramos de peso en las cartas y de 5 céntimos de peseta por cada 50 gramos en los periódicos é impresos, siendo el derecho de certificado de 75 céntimos de peseta.

SERVICIO DE BAHÍA.—La Corconera.

Astillero á Santander.—A las 8 y 10 de la mañana y 1, 2-45, y 4-45 de la tarde.

Santander al Astillero.—A las 8-45 y 12 y 2, 3-30 y 5, discrecional.

Cespedon á Santander.—A las 7-45, 9-45 y 4-30.

Santander al Cespedon.—A las 8-45 y 3-30.

Santander Peleña y Puntal.—A las 7, 8-30 y 11-30 y 2, 3-30.

Puntal y Peleña á Santander.—A las 7-45, 9-15, 12-15 y 2-45, 4-15.

DILIGENCIAS DE

Para Asturias, sale todos los días un coche á las 6 1/2 de la mañana de la administracion del Sr. Horga.

Para Laredo, Castro y Bilbao sale otro coche diario á las 6 de la mañana, alternando, en las administraciones de los Sres. Catalan y Horga.

Para Santoña coche diario á las 2 de la tarde.

LA PROVINCIA.

alternando, en las administraciones de los señores Quintana y Catalan.

Y para todos los puntos de la costa, hasta Bilbao, coche diario, á las 3 de la tarde, de la administracion del Sr. Catalan.

La empresa de coches LA VERDAD tiene combinacion en Guarnizo para Villacarriedo y Selaya á las horas de llegada de los trenes del Norte.

LA RELIGION.

ESTUDIOS FILOSÓFICO-TEOLÓGICOS

POR

D. VICENTE SANCHEZ DE CASTRO,

LECTORAL DE LEON.

Esta obra abraza un plan completo de Religion, en el que su docto autor desenvuelve con orden y preciso encadenamiento, castizo lenguaje, claro y vigoroso raciocinio, las verdades del dogma y de la moral católica desde sus principios fundamentales, impugnando á la vez los errores y sistemas filosóficos opuestos á la doctrina revelada.

El censor de este libro, Sr. Canónigo y Rector de aquel Seminario D. José Tomás de Mazarrasa, y el Excmo. Sr. D. Saturnino Fernandez de Castro, bajo cuya aprobacion se ha publicado, recomiendan eficazmente su lectura como medio de adquirir sólida y cumplida instruccion en materias religiosas.

Forma un tomo en 4.º de 327 páginas y se vende en esta Librería Católica, Puente, 16, al precio de **5 pesetas.**

EPIZOÓTIA.

Con la **EDUVINA**, medicamento preparado por el Farmacéutico de San Vicente de la Barquera, M. RINCON, se combate fácilmente la perincumonia exulativa en el ganado vacuno. Véndese tan importante como eficaz remitido en la Farmacia del Doctor Ordoñez y en la Droguería del Sr. Saro.

LA VERDADERA CIENCIA ESPAÑOLA.

BIBLIOTECA ECONÓMICA.

ADMINISTRACION: CALLE DE LOS ANGELES, NÚM. 14.

BARCELONA

Esta biblioteca, fundada para resucitar autores que nunca debieran haber caído en olvido, en sus tres años de existencia, ha merecido las bendiciones de todos los prelatos y los plácemes de todos los amantes del saber. Tiene divididas sus obras en dos secciones: una castellana y otra latina.

En la seccion castellana ha publicado: obras de Fr. Tomás de Jesús, 3 tomos; de Malon de Chaille, 2 tomos; del Ribadeneyra, 1 tomo; del P. Niarnberg, 3 tomos; del P. Alvarado, 6 tomos; del P. Guzmán, 2 tomos; de F. de Quevedo, 1 tomo; de Fr. Diego de Estella, 5 tomos; de San Juan de la Cruz, 4 tomos; del Dr. D. Juan Huarte, 1 tomo; de Calderón de la Barca, 1 tomo; de Fr. Diego de Estella, 3 tomos, y de Fr. Juan Interian de Ayala, 3 tomos.

En la seccion latina ha editado las obras del P. Maldonado, 10 tomos; del Beato Orozco, 2 tomos; del P. Ludovico Lossada, 10 tomos; del P. Francisco Suarez, y 6 tomos de *Patrologia Hispana*, patres Saeculi IV.

Para el año próximo tiene preparadas: *Libro de la Imitacion de Cristo Nuestro Señor*, del P. Arias; *El Monserate*, de Cristóbal de Virues; *La Retórica Cristiana*, del P. Granada; *Las Guerras de los Estados bajos*, por D. Carlos Coloma; *Las Misiones de la Compañía de Jesús en China y Japon*, por el P. Guzman; *Cartas de San Franco Xavier* y *La Guerra del Palatinado*, por Franco Ibarra.

En la seccion latina, la continuacion de la *Metafísica* del P. Suarez. Abre, además, una suscripcion especial para la *SAGRADA BIBLIA*, que contiene: Texto latino de la Vulgata. Texto bíblico castellano del *Ilmo. Torres Amat* y notas del *Ilmo. Scio de San Miguel*, armonizando y aclarando los comentarios con los trabajos conocidos ya del insigne P. Fita, de la Compañía de Jesús, y otros de renombrados autores.

Los precios generales de suscripcion son: Seccion castellana, 9 ptas. al año para los tomos en rústica y 12 ptas. para los tomos en media holandesa; Seccion latina, 22'50 ptas. rústica, al año, y 25'50 pesetas media holandesa. A los que se suscriban á ambas secciones se les abonará un 30 por 100.

Las obras sueltas castellanas, véndense á 5 rs. tomo rústica y 6 rs. media holandesa.

Las obras latinas, á 9'50 rs. tomo rústica, y 10'50 media holandesa.